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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς 

1. Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο, 

2. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη 

 

Θέμα: «Κραυγή αγωνίας από τον Σύνδεσμο Ύδρευσης Λεκανοπεδίου Ιωαννίνων, 

για το οικονομικό αδιέξοδο από την αύξηση του ενεργειακού κόστους» 

Κύριοι Υπουργοί,  

Ο Σύνδεσμος Ύδρευσης Λεκανοπεδίου Ιωαννίνων (ΣΥΔΛΙ), μέλη του 

οποίου είναι οι δήμοι Ιωαννιτών, Ζίτσας και Δωδώνης, διαθέτει ένα δίκτυο 

ύδρευσης 320 χιλιομέτρων, συνδεδεμένο με πολλές γεωτρήσεις, αντλιοστάσια και 

αντλητικά συγκροτήματα, καλύπτοντας τις ανάγκες για πόσιμο νερό 60 οικισμών 

των τριών δήμων. 

Η εκτίναξη του ενεργειακού κόστους από το 2020 και εντεύθεν, το οποίο 

διογκώθηκε μέχρι το 2023, δημιούργησε δυσθεώρητα και μη διαχειρίσιμα πλέον 

χρέη του ΣΥΔΛΙ προς τους παρόχους ρεύματος.  

Ο ΣΥΔΛΙ με έγγραφό του το 2022 προς το Υπουργείο Εσωτερικών, 

γνωστοποίησε το πρόβλημα και ζήτησε τη βοήθεια της πολιτείας χωρίς 

αποτέλεσμα.. Το 2023 επανήλθε με έγγραφό του προς το Υπουργείο 

Εσωτερικών, αιτούμενος έκτακτη επιχορήγηση σύμφωνα με το Άρθρο 30 του Ν. 

5013/2023 ΦΕΚ Α 12/19.01.2023, χωρίς καμία ανταπόκριση. 
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Κατόπιν τούτου, οι Δήμαρχοι Ιωαννίνων, Ζίτσας και Δωδώνης, 

επανέρχονται και με σχετική επιστολή και υπόμνημα που επέδωσε αντιπροσωπεία 

τους που συναντήθηκε με τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας, σας γνωστοποιούν εκ νέου το μεγάλο πρόβλημα χρέους που 

αντιμετωπίζει ο Σύνδεσμος Ύδρευσης Λεκανοπεδίου Ιωαννίνων από την 

εκτόξευση του ενεργειακού κόστους και ζητούν λύσεις. 

Το ενεργειακό κόστος και οι οικονομικές υποχρεώσεις που έχει 

δημιουργήσει στους δήμους,, στα νομικά τους πρόσωπα, αλλά και στις 

Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης Αποχέτευσης Ιωαννίνων (ΔΕΥΑ) ανά τη 

χώρα, μη εξαιρουμένου και του Νομού Ιωαννίνων, είναι αυτή τη στιγμή το 

μεγαλύτερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει συνολικά ο πρώτος βαθμός τοπικής 

αυτοδιοίκησης.  

Παρόλα αυτά μέχρι το 2023 υπήρχε η δυνατότητα έγκρισης του 

προϋπολογισμού του Συνδέσμου χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι ληξιπρόθεσμες 

οφειλές προηγούμενων ετών. 

Φέτος όμως, για πρώτη φορά, ελήφθησαν υπόψη στο σύνολό τους οι 

οφειλές παρελθόντων ετών από το παρατηρητήριο, το οποίο ανέπεμψε τον 

προϋπολογισμό του ΣΥΔΛΙ, με αποτέλεσμα να μην εγκριθεί από την 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας, οδηγώντας έτσι στο 

σημερινό αδιέξοδο, το οποίο είναι απολύτως συνυφασμένο με την κραυγή 

αγωνίας που εκφράζει το σύνολο της αυτοδιοίκησης για το δυσβάσταχτο 

ενεργειακό κόστος μέσα και από το κορυφαίο της συλλογικό όργανο την ΚΕΔΕ 

με ομόφωνες αποφάσεις της. 
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Δεδομένου ότι βρισκόμαστε σε φάση διαβούλευσης του νέου 

νομοσχεδίου για την αναδιοργάνωση των ΔΕΥΑ και όλων των νομικών 

προσώπων που σχετίζονται με τη διαχείριση των υδάτων. 

Δεδομένου ότι εξελίσσεται η διαδικασία για την υλοποίηση του 

προγράμματος «Απόλλων», ενώ πιθανά θα υπάρξουν κι άλλα προγράμματα τα 

οποία θα καταστήσουν τους φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης συμμέτοχους σε 

επενδύσεις ΑΠΕ με στόχο την μείωση του ενεργειακού τους κόστους. 

Δεδομένου ότι υπάρχει ο κίνδυνος, οι αρνητικές εξελίξεις στον ΣΥΔΛΙ να 

συμπαρασύρουν και τη ΔΕΥΑ Ιωαννίνων, η οποία είναι ο μεγαλύτερος πελάτης 

του. 

Δεδομένου ότι το ζήτημα της διαχείρισης του νερού και της ομαλής 

λειτουργίας των ΔΕΥΑ ή και των Συνδέσμων ύδρευσης των δήμων, είναι βασική 

προϋπόθεση για να παρέχουν απρόσκοπτα ένα βασικό αγαθό στους πολίτες, 

Ερωτάσθε κοι Υπουργοί, 

1. Τι σκοπεύετε να πράξετε για την αναχαίτιση του μεγάλου θέματος της 

εκτίναξης του ενεργειακού κόστους στη χώρα μας; 

2. Προτίθεστε να προχωρήσετε στη θεσμοθέτηση  μακροπρόθεσμου 

διακανονισμού οφειλών του ΣΥΔΛΙ προς τη ΔΕΗ, ώστε η καταβολή του 

οφειλόμενου ποσού να γίνει στη διάρκεια των επόμενων ετών; 

3. Υπάρχει στα σχέδιά σας, η χρηματοδοτική ενίσχυση του ΣΥΔΛΙ για την 

κάλυψη της αύξησης του ενεργειακών χρεών που έχουν δημιουργηθεί μέχρι 

σήμερα; 
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4. Εξετάζετε το ενδεχόμενο να δοθεί παράταση στη λειτουργία των νομικών 

προσώπων που δεν έχουν εγκεκριμένο προϋπολογισμό με βάση τον 

προϋπολογισμό του προηγούμενου έτους, όπως γινόταν μέχρι 31-05-2024, 

τουλάχιστον μέχρι να εγκριθεί ο προϋπολογισμός του τρέχοντος έτους; 

 

 

Αθήνα, 25.07.2024 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Γιάννης Τσίμαρης 

 




